โครงการสนับสนุนภาควิชาให้เปิดสอนรายวิชาเป็นภาษาอังกฤษ


ในปีการศึกษา 2562 เพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายของมหาวิทยาลัยที่มุ่งเน้นการพัฒนาความรู้และทักษะในด้านภาษาอังกฤษของนิสิตระดับปริญญาบัณฑิตของจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ให้เป็นบัณฑิตที่มีความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษในการสื่อสารได้เป็นอย่างดี ทั้งการฟัง การพูด การอ่าน และการเขียน   มหาวิทยาลัยจึงเห็นสมควรดำเนินโครงการสนับสนุนการเปิดสอนรายวิชาเป็นภาษาอังกฤษ เฉพาะในระดับปริญญาตรี (ทุกชั้นปี) โดยต้องเป็นรายวิชาในหลักสูตรปกติหรือรายวิชาศึกษาทั่วไปที่เปิดตอนเรียนเป็นภาษาอังกฤษ  ไม่ใช่รายวิชาในหลักสูตรนานาชาติหรือหลักสูตรภาษาอังกฤษ ไม่เป็นรายวิชาที่เนื้อหา คือ ภาษาอังกฤษ และไม่เป็นรายวิชาสัมมนา/โครงการพิเศษ/การศึกษาด้วยตนเอง  ทั้งนี้รายวิชาที่ขอรับการสนับสนุนต้องเปิดสอนในภาคการศึกษาที่ขอรับการสนับสนุนและต้องมีนิสิตลงทะเบียนในตอนเรียนนั้นไม่น้อยกว่า 10 คน และต้องมีการเรียนการสอนตลอดภาคการศึกษา

สำนักบริหารวิชาการจึงเชิญคณาจารย์ผู้สนใจเสนอขอรับการสนับสนุนผ่านภาควิชา/คณะ โดยมหาวิทยาลัยจะสนับสนุน ดังนี้


1.  อาจารย์ผู้สอนรายวิชา/ตอนเรียนที่เสนอขอครั้งที่ 1 จะได้รับการสนับสนุนในลักษณะเหมาจ่าย ตามจำนวนหน่วยกิตของรายวิชา หน่วยกิตละ 5,000 บาท
     


2. 
อาจารย์ผู้สอนรายวิชา/ตอนเรียนที่เสนอขอรับการสนับสนุนครั้งถัดไปจะได้รับการสนับสนุน
ตามจำนวนหน่วยกิตของรายวิชา หน่วยกิตละ 3,000 บาท 




กรณีที่อาจารย์คนใดคนหนึ่งสอนหลายตอนเรียนในหนึ่งรายวิชาจะสามารถเสนอขอ
รับการสนับสนุนได้เพียง 1 ตอนเรียนเท่านั้น


ทั้งนี้ขอให้คณะเสนอขอรับการสนับสนุนไปยังสำนักบริหารวิชาการภายในวันที่ 10 มกราคม 2563
